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Leistungen
 4 Übernachtungen mit Vollpension, 1x

Nachmittagsimbiss

 Workshop zum Thema Bienen mit Bastelaktion,
Eintritt in den Zoo, Besuch des Obsthofes
"Himmel und Erden" mit Kreativaktion, Grillen

 zzgl. Kurtaxe

Termine & Preise

Teilnehmerzahl
Mindestens 20 Teilnehmer

Letzte Rücktrittsmöglichkeit des Reiseveranstalters
bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 31
Tage vor Reisebeginn.

BienenkönnenmehralsHonig
Projektwoche um die kleinsten Nutztiere der Welt

1. Tag: DIE LANDPARTIE BEGINNT

2. Tag: DIE WELT DER BIENEN

3. Tag: SPIELEN UND TOBEN

4. Tag: DER OBSTHOF

5. Tag: ABSCHIED

ALLGEMEINE HINWEISE

www.jugendherberge.de/reisen/kl1070

Bienen können viele tolle Sachen. Sie produzieren leckeren Honig. Sie können sich durch Bewegungen
verständigen und sie sorgen dafür, dass es Obst gibt. Bienen sind echte Superhelden. Warum, das zeigt unser
Programm rund um die kleinen Helden mit Flügeln. Mit der Bienenexpertin erforschen die Kids die Bienen im
Bienenstock und basteln mit Bienenwachs.

Herzlich willkommen inmitten der Natur. Wer das große Gelände der Jugendherberge betritt, sich zwischen
Bäumen versteckt und über weite Wiesen läuft, entdeckt das schöne und geschützte Areal der Jugendherberge
Wingst. Nach der Anreise und einem stärkenden Mittagessen haben die Kinder Zeit, die Jugendherberge und
ihre Umgebung mit einer Rallye zu erforschen. Mit Versteck- und Ballspielen begegnen sich die Kinder
außerhalb des gewohnten Alltags und lernen sich dabei ganz neu kennen.

Woher kommt der Honig fürs Frühstücksbrötchen? Was haben Äpfel und Bienen miteinander zu tun? Wer wird
die nächste Bienenkönigin? Fragen über Fragen. Antworten dazu gibt's beim Treffen mit der Bienenexpertin. Ihre
Bienen hat sie mit dabei und so kann das Treiben aus sicherer Entfernung (Imkerhüte) betrachtet werden. Eine
bienenstarke Aktion steht auf dem Programm, z. B. Herstellung von Produkten aus Bienenwachs (Lippenbalsam
oder Creme), Basteln eines Anhängers aus Bienenwachs, Fertigen einer Bienenwachskerze oder Basteln von
Bienen aus Pfeifenputzern o.ä.
Der Nachmittag steht zur freien Verfügung, z.B. für einen Besuch im Spielpark (nicht inklusive).

Heute besuchen wir den Wingster Zoo, wenige Minuten von der Jugendherberge entfernt. In der Streichelzone
gehen die Kinder mit Ziege, Schaf und Co. auf Tuchfühlung oder beobachten Wölfe und Bären in ihren Gehegen.
Am Nachmittag ist genug Zeit zum Spielen. Wer sich traut, kann auch noch zu einer Nachtwanderung
aufbrechen.

Was eine Biene so alles leistet, erleben wir auf dem Obsthof "Himmel und Erden". Begleitet von einer Pädagogin,
werden die Kinder zu kleinen Insektenforschern und kommen mit viel Spaß den summenden, brummenden
Insekten auf die Spur. Apfel ist nicht gleich Apfel. Und Biene ist nicht gleich Biene. Entsprechend der Jahreszeit
werden im Sommer Nistkästen für Wildbienen gebaut, im Herbst findet eine Apfelverkostung statt. Am Abend
schmeißen wir für die Klasse den Grill an. Der Vormittag steht der Klasse an diesem Tag für Spiele auf dem
Gelände zur freien Verfügung.

Abreise nach dem Frühstück.

Änderungen im Ablauf sind möglich. Das Programm wird dem Verlauf der Jahreszeiten angepasst und
vermittelt den Kindern damit ein Gefühl für die Abläufe im Bienenjahr und auf der Streuobstwiese. Das
Programm kann nach Absprache für Rollstuhlfahrer angepasst werden.
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